
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

JBEyIÜİJZOZS
13909

CHP 3 3 72 4
Tarih

Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Anayasa’nın 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların
Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini
saygılarımla arz ederim.

Dr. Ayli

Ankara Milletvekili

man

Elektronörofizyoloji, nörolojik hastalıkların tanı ve takibinde kullanılan ileri teknolojiye dayalı bir tıbbi

tanı alanıdır. Bu alanda görev yapan elektronörofizyoloji teknikerleri; hekim talimatları doğrultusunda

EEG (elektroensefalografi), ENMG (elektronöromiyografi), PSG (polisomnografi), PAP (pozitif hava yolu

basıncı) titrasyonu ve uyarılmış potansiyel çalışmaları gibi kritik işlemleri yürütmektedir. Ayrıca işlem

sırasında hastanın takibini yapmakta, komplikasyonları gözlemlemekte, acil durumlarda hekime bilgi

vermekte ve işlemler için gerekli cihaz ve malzemelerin hazırlığını gerçekleştirmektedir.

Ancak bu önemli görevleri yerine getirmekte olan elektronörofizy oloji teknikerleri, son yıllarda ciddi

istihdam sorunlarıyla karşı karşıya kalmaktadır. Demans vb artan nörolojik hastalıklarla,

elektronörofizyoloji teknikerliğine ihtiyaç daha fazla hissedilmesine rağmen, alan dışı mezunların bu

birimlerde görevlendirilmesi ve yeterli sayıda atama yapılmaması; hem meslek mensuplarının

mağduriyetine hem de hasta güvenliğinin zedelenmesine neden olmaktadır.

Nitekim randevu sistemlerinde 2027 yılına kadar verilen ileri tarihli nörolojik tetkik randevuları,

sistemin üzerindeki ciddi yükü ve personel yetersizliğini açıkça ortaya koymaktadır. Bu durum, sağlık

hizmetlerinde gecikmelere yol açarak hasta haklarını ihlal etmekte; tanı ve tedavi süreçlerini olumsuz

etkilemektedir. Elektronörofizyoloji teknikerleri, yalnızca alan mezunlarının görev yapabileceği bilgi,

teknik beceri ve dikkat gerektiren bir mesleği icra etmektedir.

Bu çerçevede:

1. Türkiye genelinde kamu hastanelerinde görev yapan elektronörofizyoloji teknikerleri sayısı

nedir? İllere göre dağılımı nasıldır?

Kamu sağlık kurumlarında aktif cihaz sayısına göre ihtiyaç duyulan elektronörofizyoloji

teknikeri sayısı nedir?

2025 yılı Temmuz ayı itibarıyla mezun olup atama bekleyen toplam elektronörofizyoloji

teknikerleri sayısı kaçtır?

Bakanlığınızın önümüzdeki dönemleri kapsayan planlamasında bu alandaki kadro sayısını

artırmaya ve yeni atama yapmaya yönelik bir çalışması var mıdır?
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